



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Вторник,  
29 марта,  
2016 год

№ 53

(29194)



4 680009 580978

НОВОСТИ

## Помочь, подсказать, поучиться

**Выездной день Алтайского краевого Законодательного Собрания прошел в Залесовском районе. По уже сложившейся традиции председатель краевого парламента Иван Лоор встретился с жителями муниципалитета, в том числе с ветеранами, а также посетил предприятия и объекты социальной сферы. По словам спикера, такая форма работы позволяет на месте, своими глазами, посмотреть, какими проблемами живут люди.**



Фото А. КАСПРИШИНА

Иван Лоор в гостях у труженицы тыла Анны Никифоровны Тарабаевой.

детям войны, о проблемах, связанных с предоставлением медицинской помощи и качеством питьевой воды, а также с приобретением строительной древесины по льготной цене. Иван Лоор заверил, что часть вопросов, поставленных пенсионерами, будет решаться совместно с руководством района.

### Для взрослых и детей

По пути в райцентр спикер сделал остановку в селе Черемушкино. Залесовский район – сельскохозяйственный, но одним из основных направлений в структуре экономики муниципалитета была и остается лесопереработка. Больше того, залесовцы сохранили агролесхоз – теперь он единственный из бывших сельских лесхозов в Алтайском крае, который занимается охраной лесов от пожаров и лесонарушений, посадкой и уходом за лесными культурами, заготовкой и переработкой древесины. Кроме того, дровами Залесовского агролесхоза отапливается практически весь район. В целом же на предприятии трудоустроено 120 человек.

Будучи в Черемушкино, Иван Лоор не мог не заехать в детский сад «Пчелка». Сегодня его посещают 80 детей от

полутора до семи лет. Заведующая Людмила Камбарова не скрывает эмоций, показывая гостям спортзал, оборудованный специальными детскими тренажерами, «сухим бассейном» и мягким гордком для ребятшек. Дополнительные средства были выделены учреждению по долгосрочной программе развития образования. На полученные средства недавно сделали ремонт в группах, заменили окна. Дети довольны – теперь у них есть даже экологический уголок. А еще есть свой музей старинных вещей – целая экспозиция: вышивка, картины в структуре экономики муниципалитета была и остается лесопереработка. Больше того, залесовцы сохранили агролесхоз – теперь он единственный из бывших сельских лесхозов в Алтайском крае, который занимается охраной лесов от пожаров и лесонарушений, посадкой и уходом за лесными культурами, заготовкой и переработкой древесины. Кроме того, дровами Залесовского агролесхоза отапливается практически весь район. В целом же на предприятии трудоустроено 120 человек.

### КОЛБАСА ИЗ МЯСА

В Залесово Иван Лоор побывал на мясоперерабатывающем предприятии «Народный продукт». Оно было образовано всего четыре года назад, но за столь короткое время успело найти почитателей своей продукции. Предприятие позиционирует себя как производитель натуральных продуктов: колбас, копченых деликатесов, а также полуфабрикатов.

«Я поставил задачу производить продукцию, за которую не будет стыдно перед людьми, – объясняет руководитель предприятия Игорь Кечайкин. – Пусть мы делаем колбасу не ярыку, но она из мяса».

Колбасы и копченые деликатесы от «Народного продукта» реализуются не только в Залесовском районе и ближайшем Заринске, но и в Первомайском и Косихинском районах, Павловске, Алейске и Барнауле.



В 2015 году Залесовский агролесхоз заготовил около 19 тысяч кубометров древесины.

(Окончание на 2 стр.)

### Деньги на дороги

126 километров федеральных дорог Алтайского края отремонтируют к 2017 году.

В 2016 году Росавтодор направит более 1,7 млрд рублей на ремонт федеральных трасс Алтайского края: А-322 (Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан) и Р-256 (Чуйский тракт). Таким образом, к концу дорожного сезона около 90% федеральных дорог края приведут в соответствие с нормативным состоянием.

Как отмечают в Главном управлении строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края, на некоторых участках трасс проведут капитальный ремонт. Согласно плану Федерального дорожного агентства на 2016 год в Алтайском крае отремонтируют 126 километров федеральных автомобильных дорог. Подобные работы позволят увеличить пропускную способность социально значимых для региона трасс и повысить их уровень безопасности. Кроме того, ремонт будет способствовать развитию транспортных и промышленных связей Алтайского края с Казахстаном, Новосибирской и Кемеровской областями, а также Республикой Алтай.

Соб. инф.

### Пищевика – в тренде

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края продолжают следовать тренду на увеличение объемов производства продукции. Как сообщают в профильном управлении, индекс промышленного производства за январь-февраль 2016 года составил 113,1% к соответствующему периоду прошлого года.

В зерноперерабатывающей промышленности региона высокие показатели представлены в производстве крупы – индекс производства 113,4%, комбикормов – 101,3%, макаронных изделий – 104,4%. На 8,8% выросла выработка зерновых культур для завтрака. Наибольшие темпы увеличения объемов производства продуктов переработки зерна отмечены у ОАО «Мельник», ООО «МК «Роса», ООО «ПО «Топчихинский мелькомбинат».

В то же время Алтайкрайстат сообщает о снижении результатов работы алтайских заводов. Индекс промышленного производства за январь-февраль составил 97,1%. Хуже всего дела идут в производстве транспортных средств – 25% от соответствующего периода прошлого года. Здесь подкачал «Алтайвагон», у которого последнее время проблемы с заказами. Испытывают трудности предприятия металлургической промышленности (69,2%) и машиностроения (82,7%).

Евгений ШУМИЛОВ

### Абитуриентам на заметку

На этой неделе вузы региона распахнут двери для старшеклассников из различных городов и сёл.

Ребята и их родители ближе познакомятся со студенческой жизнью, зададут вопросы, касающиеся сдачи ЕГЭ, пройдут специальные тесты, связанные с выбором профессии.

В Алтайском государственном университете абитуриентов ждут 3 апреля. В педуниверситете мероприятия стартуют 2 апреля. В аграрной программе запланирована также на 2 апреля. Гости будут ждать деканы факультетов, педагоги и студенты. В Алтайском государственном институте культуры с 28 по 31 марта пройдет фестиваль науки и творчества, где можно познакомиться с различными специальностями. Дополнительную информацию можно получить зайдя на официальные сайты вузов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### Воочию и в Сети

Синоптики предполагают, что этой весной ледоход на Оби начнется 10 апреля.

Обычно река просыхается 15–20 апреля, но по прогнозам апрель будет теплым и лед тронется на неделю раньше. В Барнауле, Бийске и Камне-на-Оби на берегу установят веб-камеры, что позволит наблюдать за движением льда в режиме реального времени через Интернет.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПОДПИСКА-2016

#### Уважаемые жители Барнаула!

1 апреля с 10.00 до 13.00 в центральном отделении связи по адресу: пр. Ленина, 54 состоится День подписчика. Специально для вас мы приготовили подарки и скидки от любимой газеты.

Ваша «Алтайская правда».

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 4-9 м/сек, усилением до 15 м/сек, местами дождь, туман.	
+4° +9°		+6° +8°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
30 марта	ночь	Ветер западный с переходом на северо-восточный, 3-8 м/сек, местами дождь, мокрый снег, на дорогах гололедица.
день	-3° +2°	
	+4° +9°	
31 марта	ночь	Ветер западный с переходом на северо-восточный, 3-8 м/сек, без осадков, местами туман, на дорогах гололедица.
день	0° -5°	
	+7° +12°	

Людмила ИЗВЕКОВА

### СОХРАНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Дню АКЗ предшествует напряженная работа депутатов и работников аппарата в районе. В течение месяца они встречались со специалистами муниципалитета и местными жителями, изучали ситуацию, что называется, на земле и по документам. В рамках подготовки дня Алтайского краевого Законодательного Собрания председатели постоянных комитетов или их заместители не только провели личные приемы граждан во всех девяти сельсоветах района, но и поучаствовали в работе отчетных сессий в поселениях.

Первым делом Иван Лоор отправился в село Большой Калтай, чтобы вручить коллективу местного отделения Союза пенсионеров России благодарственное письмо АКЗ за активную общественную работу и большой вклад в воспитание и развитие подрастающего поколения. Большой Калтай – село отдаленное, находится на возвышенности, со всех сторон его обнимает лес. Чистый воздух, раздолье – душа поет. А раз поет, зачем сдерживаться,

решили ветераны, встретив спикера хлебом-солью, песнями и плясками. Местное отделение Союза пенсионеров действует на протяжении пяти лет. На сегодняшний день в него вступили 137 человек, а это 80% от общего числа пенсионеров сельсовета! В организации состоят три почетных жителя села, 15 многодетных матерей, воспитавших пятерых и более детей, два почетных донора, четыре вдовы участников Ве-

ликой Отечественной войны и 11 тружеников тыла. Активная жизненная позиция пенсионеров проявляется буквально во всем.

По инициативе местного Союза пенсионеров создано несколько творческих коллективов, организованы курсы компьютерной грамотности. На протяжении пяти лет ежегодно проводится конкурс «Социальная звезда». «Мы задаем тон всему, что происходит в жизни села, – рапортует руко-

водитель местного отделения Союза пенсионеров Александра Тимофеева. – Проводим соревнования, спартакиады, конкурсы, привлекаем пожилых людей к решению самых разных социальных проблем. Можно сказать, нами селодышит...»

В ходе встречи с председателем АКЗ ветераны и местные депутаты получили ответы на все интересующие их вопросы. Речь шла о компенсациях, предусмотренных



Виктор Боний вот уже 40 лет руководит ОАО «Залесовское».

### ВПЕРВЫЕ

### Начало большой игры

**На Алтае стартовала программа по подготовке волонтеров к чемпионату мира по футболу.**

Для столь грандиозного события в мире спорта, которое в 2018 году впервые пройдет в России, на базе Уральского федерального университета в Екатеринбурге создан один из волонтерских центров, где будут проходить подготовку к мундиалу лучшие студенты от Урала до Дальнего Востока.

Алтайский край стал первым регионом России, который оказался вовлечен в волонтерскую программу. Произошло это 25 марта в стенах краевой администрации. Свои подписи в соглашения о взаимодействии по реализации программы поставили директор волонтерского центра Уральского федерального университета Александр Антимонов, заместитель начальника Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края Елена Лебедева и руководитель краевого общественного фонда Алексея Смертина «Юные дарования» Евгений Борисов.

Присутствовавшая на встрече директор департамента по работе с волонтерами оргкомитета «Фос-2018» Татьяна Гомязюка отметила, что стратегическая задача волонтерских центров – вовлечение в программу ЧМ-2018 жителей тех регионов, в которых не будут проходить матчи турнира.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

### ТЕМА ДНЯ

## Задача – выдержать паводок

**Зафиксирована подвизка льда на реке Ануй у села Солонешного. При сохранении положительных ночных температур в ближайшие сутки рек по югу края. На остальных идет небольшая прибыль воды.**

Факт комментирует «Алтайской правде» заместитель руководителя Верхне-Обского бассейнового водного управления Росводресурсов Владимир КОРМАКОВ:

– Считаю, что нынешней весной не должно быть ледовых заторов, которые преграждают путь воде, но ничего нельзя исключать, ко всему следует быть готовыми. Обычно взрываются ледяные заторы, когда их не было, а так как сейчас температура воды выше, то заторов не должно быть. Известно, что в 2008 году на реке Бии в районе сел Сайдып и Сосновка наблюдался затор, протянувшийся на 8 километров. Как обстановка сейчас?

– Возможность возникновения ледовых заторов минимизирована в селах Сосновка, Сайдып, Соуска-

ниха, Ключи. Начиная от сел Сайдып Солтонского и Сосновка Красноярского районов расчищено русло на четырех участках протяженностью 11 километров. Из русла Бии было изъято 1 миллион 150 тысяч кубометров грунта. Заказчиком работ являлось Верхне-Обское бассейновое водное управление Росводресурсов. Непременно надо сказать о микрорайоне Бийска «Зеленый клин». Находится на уровнях подтопления рекой Бией. Наличие большого количества склоновых вод при снеготаянии и дождях создает дополнительную угрозу затопления данного участка. Проектно-сметная документация на сооружение инженерной защиты разработана за счет средств администрации города. Предусмотрены кроме защитной дамбы откачивающие насосные станции с очистными сооружениями, чтобы исключить загрязнение Бии. На уровне Федерального агентства водных ресурсов и Минприроды со стороны нашего края проводилась активная работа, чтобы начать выполнение мероприятий

по инженерной защите. Они были включены в федеральную программу развития водохозяйственного комплекса России до 2020 года. Началось выполнение в 2014 году. Срок окончания работ – 2016 год. Общая сметная стоимость – 434,3 миллиона рублей. За нынешний год осталось освоить 246,5 миллиона рублей, в том числе федеральных – 202,4, краевого бюджета – 21,6, местного – 22,5 миллиона.

98

ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ – ПОД КОНТРОЛЕМ РОСТЕХНАДЗОРА

В настоящее время выполнена в полном объеме отсыпка самой дамбы, осталось произвести крепление откосов бетоном камнем. Сделаны все подготовительные работы к пропуску весеннего половодья и паводка 2016 года. Со стороны Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края и администрации Бийска идет постоянный контроль за ходом и качеством.





ДАТА

# Несколько штрихов из жизни

**Виктору Ревякину – 80. Он известная личность: профессор, почетный член Географического общества России, доктор географических наук. Он был у истоков российского природоохранного законодательства. В 90 – 93-м годах прошлого века являлся председателем первого комитета по вопросам экологии и природопользования тогдашнего Верховного Совета России.**

Пришлось организовать работу Высшего экологического совета, который стал научным консультативным органом при парламентском комитете.

Члены этого совета были экспертами многих законодательных актов. Важно отметить, что комитет именно на начальном этапе поддержал необходимость разработки и реализации Семипалатинской программы. Комитет сформировал в составе правительства эколого-ресурсный блок и добился, чтобы министр охраны природы был заместителем председателя тогдашнего правительства. Этим самым, по мнению депутата, придавался большой вес решению экологических проблем в стране.

— Вся жизнь моя делится на три периода, — говорит он. — Ранний — до учительства в селе Пролетарка Алтайского района. Затем — Томский, когда пройдены все ступени от студента до профессора. Третий — Алтайский с 1981 года по нынешнее время.

Виктор Семёнович не рассматривает их в отдельности, они — одно целое. Яркая жизнь большого человека, известного учёного, о которой и не рассказать коротко.

«У него лёгкая походка, он стремителен и смеллив, всё знает», — говорят студенты. А знают ли, восхищаясь патриархом географии, что он лепил и дисциплинировал себя со студенческих лет?

Пришёл в вузовскую секцию спортивной гимнастики в 18 лет. «Не поздно ли начинать Ломоносову от спорта?» — спрашивали остроловы.

Он тоже смеялся, но азартно занимался. Стал чемпионом Сибири и Дальнего Востока. Выполнял нормы мастера спорта одновременно с защитой кандидатской диссертации.

Первая половина творческой жизни связана с изучением всех «скольких и холодных дел», как он сам выразился. Алтае-Саянской



Виктор Ревякин.



Гора Плешивая. Виктор Ревякин со студентами-географами Алтайского государственного университета.

горной страны. Для этого в своё время приходилось учёному самому подниматься на вершины, падать в трещины, зимовать в горах, обеспечивая информацией о снежном покрове, лавинах, наледях и других неприятных явлениях службы наблюдения.

Теперь понятно, почему Виктор Семёнович стал незаменимым проводником по рериховским местам Алтая для группы «Мосфильма», создавшей фильм к 100-летию со дня рождения Николая Рериха. Сын великого гуманиста и художника Святослав Николаевич Рерих тепло поблагодарил при встрече Виктора Ревякина за помощь.

Как-то беседовали мы с Софьей Шарбаровой — молодой учёной Института водных и экологических проблем Сибирского отделения Российской академии наук. Она вдруг говорит, что ей очень повезло: профессор Виктор Ревякин был её научным руководителем в университете. С Виктором Семеновичем познакомилась, когда подавала документы в приемную комиссию Алтайского государственного университета на географический факультет.

— Он что-то объяснял девушке, работающим в комиссии, поинтересовался, кто я и откуда, и сказал, что студенты из Смоленского района нужны науке. Но я тогда не знала, что это тот самый Ревякин, по чьему учебнику («География Алтайского края») мы занимались в школе!

Студенткой мне повезло побывать в экспедиции с Виктором Семеновичем (моей первой в жизни), послушав его интересные истории, сидя у костра, покорять гору Плешивую в Солонешенском районе. На гору он взобрался быстрее всех, а я еле заползла.

Он всегда поражает своей энергией, активностью, масштабными идеями, невероятным красноречием и энцикло-



Беседа со Святославом Николаевичем Рерихом в Москве в Доме Дружбы. 1974 год. Справа — Виктор Ревякин.

педическими познаниями не только в географии.

## Важный эпизод

Сегодня беседы с Виктором Ревякиным многие молодые учёные считают взнесением и подарком судьбы. А какие встречи запомнились самому Виктору Семеновичу? С Терентием Семеновичем Мальцевым, которого называют главным крестьянином 20 века.

Вот как рассказывает об этом Виктор Ревякин:

— Мне посчастливилось на съезде Всероссийского общества охраны природы в Москве видеть его и разговаривать с ним. Это один из важных эпизодов в моей жизни. А получилось все очень просто. Приехал в Москву, я узнал, где поселился Мальцев. Захожу в номер. Сидит на высоком табурете босой человек в зеленой косоворотке. Мне сразу бросилось в глаза именно то, что он — босой. Поздоровался. Я признался в своей давнейшей к нему симпатии. Впервые узнал о Мальцеве из газеты.

Прочитал, что он рекомендует сыпать в землю золу в качестве удобрения, чтобы

повысить урожай. Меня, тогда тринадцатилетнего мальчишку, это поразило настолько, что я выступил на собрании, сказал, какой легкий выход из положения, и спросил: «А почему у нас-то в колхозе не вносят золу?» Отец мой Семен Спиридонович был в то далеком послевоенное время председателем колхоза «Алтайский партизан». Дома он мне сказал: «Нашелся критик!»

Патриарх Терентий Мальцев оставил немало мыслей о человеке на земле, о нравственной основе бытия. Нередко вспоминаю о Терентии Семеновиче.

Надо прямо сказать, что земля сегодня бесхозна — не в смысле оформления прав, а в сути отношения к ней. Когда человек появляется на свет, выдается свидетельство о рождении, а берем паспорт — на него паспорт не получите, потому что некому составлять. Землеустроительная служба, будучи государственной в течение 450 лет, в 2000 году была уничтожена. И вопрос землеустройства, который являлся главным во времена Столыпинского реформы, сегодня не решается.

Мы вполне логично подошли к задачам 2017 года, объявленного в стране Годом экологии. Виктор Семёнович уверен, что удастся немало сделать, когда в центре внимания будет охрана окружающей среды, экология. Надеюсь, то, что тревожит не только меня, найдет свое место среди актуальных вопросов, которые будут продвинуты к решению в знаковый год. И сказал, что когда будем думать глобально, действовать локально, всё получится.

Когда открылся лекторий Алтайского краевого отделения Русского географического общества, первая встреча была с профессором, доктором географических наук Виктором Ревякиным. Учёного называют патриархом географов Алтая. Он уверен, что для современных гляциологов остается широкий круг нерешенных вопросов: изучение атмосферного льда, снежного покрова и лавин, горных и полярных ледников, морских, речных, озерных и подземных льдов, селей и наледей, прошлых оледенений Земли и возможного похолодания в будущем.

## О ПАМЯТИ

— Надо помнить своих учителей и предшественников. В Атласе снежно-ледовых ресурсов мира (В. Ревякин — член редколлегии атласа) увековечены имена Василия Сапожникова, братьев Бориса и Михаила Троновых. Имена учеников: Леонид Тыншанкова, Голещихина Горжусь своими учениками, среди них — Александр Дунец, доктор географических наук, декан гуманитарного факультета АлтГУ, Мария Древилло, известный лавинщик Сахалина, а ныне декан факультета Полярной академии в Санкт-Петербурге. Доктор наук Юрий Наумов работает в Находке, а Павел Спириин — директор большого проектного института в Санкт-Петербурге...

Внутрителен и список крупнейших проектов, у истоков которых стоял учёный. Он — руководитель проекта и автор работ по обоснованию создания заповедника «Тигирекский», один из разработчиков (раздел «Экология») проекта игорной зоны «Сибирская монета». Идея, которую предложил Ревякин в восьмидесятые, — создание Белокурихинской лечебно-оздоровительной местности — живёт и реализуется сегодня.

Такая вот яркая жизнь большого человека, известного учёного, о которой и не рассказать коротко, как не объять необъятное.

Людмила ИЗВЕКОВА

«Алтайская правда» от души поздравляет юбиляра!

## Лунный календарь фермера и садовода

Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье
				24	25	26
				24	25	26
27	28	29	30/1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

## АПРЕЛЬ 2016

— рыльце, обреза, прополка, лезние, выирова.

— проверка семян на всхожесть, замачивание, прогревание.

— хорошие время для закладки саженцев.

— отличное время для полива растений.

— уничтожаем вредителей, дождь, в дождик и теплей.

— экспериментируйте в эти дни, может быть получится нечто оригинальное.

— поработайте с вывозом и декоративными культурами.

— в эти дни лучше не выводить в индивидуальности растений.

— высеваем «вершки», т.е. все, что растет вверх (картофель, лук, чеснок).

— высеваем «корешки», т.е. что растет вниз (огурцы и помидоры).

— подготавливаем время для подкормки удобрениями многолетних растений.

— закладываем на хранение консервы и овощи.

— чистка от пыли и плесени погреба и шкафа. Прогриваем.

— скатываем наледь на тротуар, она будет особенно терпелива.

— хорошая пора для сбора урожая, готовим общий приезд, делаем животноводство.

## ФЕМИДА

### За себя и за дядю

**Жильцы многоквартирного дома в Бийске больше двух лет переплачивали за жилищно-коммунальные услуги.**

Прокуратура города провела проверку по коллективному обращению жильцов дома на ул. Декабристов о нарушении их прав при начислении платы за услуги ЖКХ. Выяснилось, что с января 2013 года по апрель 2015-го со 116 жильцов взималась плата за отопление и на общедомовые нужды. Однако начисления производились таким образом, что жильцы были вынуждены платить и за собственный нежилой помещения, расположенного в их доме, который в свою очередь сдавал принадлежащие

ему площади под коммерческую аренду.

Недовольные жильцы, среди которых были инвалиды и пенсионеры, обратились за защитой к прокурору. Проверочные установили, что собственник нежилого помещения использует для его отопления инженерные сети дома, подключены системы водоподачи и канализования.

Поскольку по закону все собственники помещений в многоквартирном доме обязаны нести расходы пропорционально своей доле, прокурор Бийска направил в суд иск о взыскании истребования о пересчете платы за жилищно-коммунальные услуги. Как сообщила зампрокурора города Татьяна Долгина, в настоящее время права жильцов восстановлены.

Вадим КУЛЕШОВ

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВА (ответственный секретарь), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aral.ru  
Телефоны: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (rekla@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.  
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 3010181020000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 28.03.2016 г. Выход по графику — 17.30, фактически — 17.30. Общий тираж — 29 634 экз. Индекс 50300. Тираж — 28 517 экз. Индекс 50303 (социальными документами). Тираж — 1 117 экз. Заказ № 7406. Свободная цена.

## ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-75-75  
РУБЦОВСК - Л.В. Маковецкая - 8-923-651-7691  
БЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27  
СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.